
   

α) Η εφαπτομζνη ΓΔ είναι κάθετη ςτην ακτίνα ΟΓ, άρα O ̂Δ = 90ο. Η εγγεγραμμζνη 

γωνία Β ̂Γ και η επίκεντρη Β ̂Γ βαίνουν ςτο ίδιο τόξο ΒΓ, άρα:  

Β ̂Γ = 
  ̂ 

 
  30ο = 

  ̂ 

 
  Β ̂Γ = 60ο 

Από το άθροιςμα γωνιών του ορθογωνίου τριγώνου ΟΓΔ ζχουμε: 

Ο ̂Δ + Γ ̂Δ + Ο ̂Γ = 180ο  90ο + 60ο + Ο ̂Γ = 180ο  Ο ̂Γ = 30ο 

β) Η γωνία Β ̂Δ είναι γωνία μεταξφ χορδήσ ΒΓ και εφαπτομζνησ ΓΔ του κφκλου, άρα 

είναι ίςη με την εγγεγραμμζνη που βαίνει ςτο τόξο τησ χορδήσ ΒΓ του κφκλου, 

δηλαδή με την  ̂ = 30ο. Άρα Β ̂Δ = 30ο. 

Επίςησ, από το α) Ο ̂Γ = 30ο, δηλαδή Β ̂Γ = 30ο. Άρα το τρίγωνο ΒΓΔ ζχει δφο ίςεσ 

γωνίεσ, επομζνωσ είναι ιςοςκελζσ. 

 


